
申込集計表 集計日： 2025年02月19日

様式Ver. 1
様式ID 00929
様式名 【令和6年度豊明市ｅモニター】ｅモニターに関するアンケート

集計期間 2025年02月03日 ～ 2025年02月17日
回答数

問1．世代を選択してください。
回答 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

回答数 7 35 39 44 18 9 3

問2．性別を選択してください。

回答 女性
その他（回答し
たくない場合）

回答数 94 3

問3．ｅモニター制度を何で知りましたか（複数回答可）。

回答
市のホーム
ページ

メール配信サー
ビス（すぐメー
ル）

市公式LINE
市公式
Instagram

市公式
Facebook

市公式X（旧
Twitter）

家族や知人・友
人からの紹介

その他

回答数 29 24 25 3 0 2 11 4

問4．ｅモニターにご登録いただいた理由をお聞かせください（複数回答可）。

回答
自分の思いを
市に伝えたい
から

謝礼がもらえる
から

その他

回答数 80 94 2

問5．アンケート1回あたりの設問数はどれくらいが適当だと思いますか（複数回答可）。
回答 5～7問 8～10問 11問～13問 14問以上

回答数 63 78 12 7

問6．アンケートへの回答方法はどの方法が適当だと思いますか。

回答
自由記入が多
い方がよい

その他

回答数 7 10

問7．ｅモニターとしてアンケートにお答えいただいて、市政を身近に感じるようになりましたか。

回答
どちらかといえ
ば感じるように
なった

どちらかといえ
ば感じない

全く感じない

回答数 92 8 1

156

20歳未満
1

男性

59

広報とよあけ

99

市政に興味が
あるから

92

4問以下

5

選択制が多い
方がよい

139

身近に感じるよ
うになった

55



問8．意見を伝えたい分野はどれですか（複数回答可）。

回答 教育・子育て
福祉・介護・医
療

防災・防犯 まちづくり ごみ 観光・産業 文化・芸術
市民活動・ボラ
ンティア

その他

回答数 84 69 63 93 46 52 37 35 3

問9．アンケートの集計結果は、市のホームページに掲載しています。集計をご覧になったことはありますか。
回答 ない

回答数 73

問10．来年度もｅモニターに登録したいですか。

回答
いいえ→問11
へ

回答数 2

問11．問10で「いいえ」と答えた人に伺います。その理由は何ですか（複数回答可）。

回答
アンケート回数
が多い

アンケート内容
が難しい

謝礼が少ない その他

回答数 0 0 0 2

問12．今後どのようにしたら多くの人がeモニターに登録すると思いますか。

問13．ｅモニターに対するご意見やご感想があれば、自由に記入してください。

※問3．4．6．8．11のその他、問12．13の回答は別紙参照

154

仕事や家事など
が忙しく、回答
する時間がない

0

健康

40

ある
83

はい→問12へ



問 3．ｅモニター制度を何で知りましたか（複数回答可）。（その他 4 人） 

  毎年やっててきっかけは記憶にない 

  以前からやっていたので 

  忘れた 

  覚えていないが、おそらくメールだと思う 

 

問 4．ｅモニターにご登録いただいた理由をお聞かせください（複数回答可）。（その他 2 人） 

  市が何を問題と考えているのか、何をしようとしているのか知ることができる。 

  市政が良くなればと思って 

 

問 6．アンケートへの回答方法はどの方法が適当だと思いますか。（その他 10 人） 

  どちらも必要かと思います。半々くらい。 

  選択制と自由記入の併用 

  アンケートの内容に適した方法で 

  選択制＋自由記載可 

  選択制にて回答の多かったものに、自由記入で再アンケートする 

  どちらも 

  選択制と自由記入、両方あるといい。 

  選択制を基本とし、選択肢の中に「その他」を入れて自由記入もできる形式が多いとよ

い 

  問５の設問数は少なくても多くても気にしないので、選択制にすると回答に窮する問

いもある。自由記入は意見提言を記しやすいので回答はしやすい。 

  選択＋自由記入の並列の方が選択肢にない物を入れられるので、両方を入れていただ

けると伝わりやすい。選択肢のみだと気持ちとずれている物しかない時があるため 

 

問 8．意見を伝えたい分野はどれですか（複数回答可）。（その他 3 人） 

  火葬場設置、おくやみ予約の充実 

  なぜ質問に「市政」が無いのかな？ 

  病院、最寄り駅、商業施設へのアクセス他チョイソコの利便性を図る 

 

問 11．問 10（来年度もｅモニターに登録したいですか。）で「いいえ」と答えた人に 

伺います。その理由は何ですか（複数回答可）。（その他 2 人） 

  何のためのアンケートなのかわからない 

  色々な方に体験して欲し 

 

 

回答を原文のまま掲載 別紙 



問 12．今後どのようにしたら多くの人が e モニターに登録すると思いますか。 

（回答 123 人） 

  問 4 の回答もふまえて 

登録した当時は専業主婦でしたので謝礼がもらえると言う事で登録させてもらいま

した。今は働いていますが、一度登録した事によって市政に少しでも役に立てればと

思い、ここ毎年登録させてもらっています。私のように毎年の登録者を出したいので

あれば最初は謝礼かなと思います。が、仕事を持つと中々返答出来ないのが現実で

す。やはり質問回答を少なくして時間が掛からないようにした方が良いのかな？ 

  LINE など SNS による募集 

  LINE や SNS で募集する。 

  まずは、e モニター自体の認知度を上げる必要があると思いました。 

  祭りやイベントなどでの情報発信。 

多くの人に知ってもらう事が重要だと思います。 

  もっと宣伝した方が良いと思います。 

豊明に住んでいる期間は通算で何十年にもなりますが、昨年たまたま知りました。 

また、謝礼や特典が増えると、登録してくれる人も増えるかもしれません。 

  メールでの連絡だけでなく LINE などで気軽に回答できるようにする。 

目的次第ではあるが、分野ごとに分けて募集するとか 

  とりあえず広報に毎回お知らせを掲載する 

  広報などでの募集 

謝礼を市内で使えるクーポンにする 

市の LINE ページなどから回答できるように変える 

  アンケートの結果、その結果に対してのアクション情報の展開 

  年間の回答回数や、1 回の回答に要する時間など記載してあれば良いと思います。 

  謝礼がいまいちピンとこないので、そこらのアピールともう少し頻繁に SNS での拡

散に強化してみると良いかも。 

  気軽に答えられるアンケートがあること 

  インスタや LINE などで気軽にアンケートに答えられる。 

  インスタグラムや LINE のページを作って、LINE でも答えられるようにする。 

  地域の回覧板、様々な団体の活動場所や SNS 上での告知など。 

  周りに聞くと、モニターを知らない人が多いです。若い世代を増やすなら SNS を利

用すると良いでしょうけど、そもそも市の SNS を覗く若い子が少ないですよね。。 

  登録方法が分かりやすくて 

登録しやすいと良いと思います 

  そもそも e モニターの存在を知らない人が多いと思うので、もっと発信してもらえ

ると目にはいるかも知れません。  



  e モニターの声が市政に反映されていると多くの方が実感できれば増えると思う。 

e モニターの意見により実現しましたとか広報誌、ホームページ、市⾧の言葉などで

どんどんアピールしていって欲しいと思います。 

  謝礼があるように！ 

が一番かと思います 

  メールに限らず、LINE やホームページ上なと媒体問わずにしたらいかがでしょう

か？ 

毎回同じ媒体でなくても良い等、縛りをなくしたらどうでしょうか？ 

  もっと告知を広くする。例えば、各地にポスター掲示、ティッシュ配り、循環バスに

QR コード、保育園にポスターなど。 

  いろんな場面で宣伝する 

  モニターがあるということを知らない人も多いのでそれを広げていく。 

  知らない人が圧倒的に多いと思う。 

このような形で、気軽に市政に関われるというのは、とても貴重な場だと思うので、

もっといろいろなところでアピールしたらいいと思います。 

  謝礼を e ギフトにする 

  謝礼を増やす 

  気づいてない人が多いと思うので、公共施設や民間のお店での告知。 

初回登録特典お菓子かジュースか金券の配布。毎回の謝礼は図書カードか QUO カ

ード。 

紹介制度、紹介した人された人に特典など。 

  ｅモニターを広報やホームページなどで大々的に紹介する 

  新規は、謝礼内容を具体的にする。リピーターは、市政への反映がされたのかどうか

分かるようにする。いつからいつのどの e モニターの結果を参考にしたのか、自分

がどう回答していたか分かるように。 

  広報のより目立つ位置に載せる。 

市役所の目立つ位置に広告を貼る。 

  アンケート結果を市政に活かしてもらえる。 

謝礼もつける。 

  もっと広く広報するもよい。 

知らない人が多いかも。 

  何も思いつきません。 

  自分の思いが市政に反映される。結果が見えることがやはりやる気になるのではな

いか。意見をただ聞くだけでなく、どんな小さなことでも実践できることはしてもら

う。そして「Ｅモニターの〇〇人のかたの意見があり□□なことを実施しました」な

どと結果のみえる化をしもらえるといいのではないかと思う。 



  広報紙とかラインとかで、モニターになりませんか？と問いかけられるよりも、 

お祭りとかイベントなどの楽しい気分の時に、職員に面と向かってモニターやりま

せんか？って言われたほうが、 

じゃあやってみようかな、ってなりやすい気がします。 

4 月 1 日からモニターをスタートしなくちゃいけないならタイミングが難しいです

が。 

  モニター登録があると言うことを話す。 

  今回、広報に記載されていて、初めて申し込みました。それまでは e モニターを知ら

なかったです。 

まだまだ知らない人が多いと思うので、より多くの市民に知ってもらう必要がある

と思います。 

ケーブル TV の ccNet、前後駅などの人が集まる場所にポスターを貼るなど。 

  市の広報誌やホームページなど既存の媒体以外に市民の目に止まるものとして「ポ

スター」はどうでしょうか。 

市民が行き来する豊明駅、前後駅の掲示場所、市内の広報掲示板にポスターを掲示す

ると宣伝に効果があると考えます。 

  広報や LINE で呼びかける 

  豊明市内にある店舗のクーポンを謝礼で出す。 

  e モニターの募集を様々な媒体でしたり、謝礼を増やしたりする。 

  集計結果とともに、それがどう活かされたかの形が伝わってこれば、登録の動機づけ

になりそう。 

  施設に掲示したり目に見えるところに記載していく 

  広報に載せるときもカラー印字で目に留まるような表記。始める前は敷居が高いと

思うので、実際のアンケート内容を載せたら始めやすいと思う。 

  モニター募集を知らない人が多いので PR の方法を。 

  ラインからアンケートに回答できるようにした方が気軽に参加できる。 

  LINE を使って 

  アンケートの結果が市政に反映される 

  簡単に出来る事 

謝礼のアピール 

  意見した内容が市政に反映されたという実感があれば良い。 

  謝礼の種類、額を増やす 

  謝礼がもう少しあればと思います。 

  市の広報に載せる 

  図書館や市役所や保健センターや福祉体育館や文化会館などで目にするところの掲

示をする。 



  アンケートに答えやすさ、手軽さがあってとっても取り組みやすかったので、そこも

アピールしつつ、アンケート結果も LINE 等いろんな媒体で教えてもらえたらこの

モニターの取り組みがより知られやすくなって自分も参加してみようと思うのでは

ないかと思います。 

  謝礼があることを強く推す。謝礼を増やす。 

  募集していることをいろいろな場所で広告する 

  募集をわかりやすくする。謝礼を増やす。 

  回覧板で案内 

  昨年 4 月に豊明市に引越してきました。 

たまたまモニター制度があることを知って参加しました。 

モニター制度を知らない方が多くいると思いますので、広く周知することが大事だ

と思います。 

  私は豊明市のインスタグラムでのフォローもさせていただいていますが、もっと

SNS でのアピールを重点的にやってみてはいかがでしょうか？ 

私は豊明市のホームぺージをみたりしますが、周りのお母さん達に聞くと、あまり見

たことがなさそうな感じがします。 

  宣伝が不足していると思います 

  もらった意見への対応結果（対応の有無）を公開する 

対応しない場合はその理由も公開することで、もらった意見は無駄にしてないこと

をアピールする 

  LINE で回答ができるとかのほうが回答しやすいです。 

登録が簡単にできると参加しやすいのですがメール登録とかはやっぱり億劫になり

ます。 

  e モニターにより市政にプラスになった事例紹介(前年度)と e モニター制度をセット

で広報に掲載して積極的に PR する 

  イベントなどでアンケートを実施する 

  市内での開催行事で e モニターをアピールする 

市役所の入口の目立つところにチラシを貼る 

  モニターがあることを広く知らせる 

  多くの人に周知する。 

駅やスーパーなどにポスター掲示や、SN S、回覧板など。 

結果が出たら LINE などで案内する。 

  謝礼があるのは嬉しいので 

謝礼はほしいです。 

謝礼を豊明の特産品などにする 

  知らない人が多いためもっと目立つように広報にのせたらどうでしょうか 



  アンケートの結果から、具体的に市が行動した内容が分かるようする。 

  ゆいまるくらぶに特集してもらう。 

e モニターに寄せられた声を実現させた実例をふまえ、市民の生活やよりよい街づく

りのためにいかされていることが分かれば関心が高まると思う。 

実感がないと、選挙のように 1 人がなにか言ったところでどうせ変わらないからと

敬遠されそう。 

ゆいまるくらぶはグルメやクーポンが載っているため、いわゆる市政便りのような

堅いものより幅広い年代層の目につくのではないか。 

  謝礼を増やす 

広報・市 HP の目にとまりやすいところに募集をかける 

  豊明市の広報や回覧板などの紙媒体と X などの SNS で募集する。(やってますよ、

ではなく募集) 

  募集する箇所を増やす 

  豊明市のラインでも募集する 

  e モニターを知らない人がとても多いと思います。広報などに載っているとは思いま

すが、もう少し目につきやすいように掲載してみてはいかがでしょうか 

  （短時間の回答としては） 

難しい質問だと思いますが、e モニターに登録して回答すると、どういう嬉しさや行

政への反映があるのか、見える形で示すことでしょうか。 

ただ、こういうのは、きちんと時間を作ってワークショップなどを開催し、議論する

ことが大切な気がします。 

  謝礼がいつ貰えるのかわからないので、大体の件数や期間(約 10 件以上、約 1 年半

以上など)が記載してあると登録しやすいかなと思います。 

  モニター内容例があるといい 

  「e モニターの意見を反映させたこと」を広報や SNS などでさらに積極的に発信す

る 

  広報やホームページの掲載だけでは市民に伝わりにくいと思います。市内で活動し

ている団体、ボランティアなどにも協力をお願いしてはどうでしょうか？ 

  アンケートの内容をしっかり反映する 

謝礼を設ける 

  興味を持ってくれそうな話題を具体的にあげるなどする 

  PR すること。 

  謝礼を増やす 

  1、謝礼の金額を増やす。 

2、図書券は使わないっていう人もいるだろうから、金額だけ設定して、図書券に限

らず、いくつか候補をあげて、各自で選べるようにした方がいい。 



  モニター人数や性別・年齢構成は現状でよいと思っているのか等、問題とする部分が

見えないまま回答することにアンケートの意義が見いだせないです。現状の見直し

として何が問題で指摘され議題に上がっているのか、その解決方法に何があるのか

の意見提言を求めることの方が意義があると思います。  
  募集がわかりにくい 

  1 回の質問の数を減らして答えやすくする、専用アプリなどを用意して回答依頼が来

ていることアラート通知する 

  もっと e モニターを大々的に周知させて、謝礼をもっと増やす 

  広く募集するには広報のみならず、例えば地域の回覧板等に広告を出すとかすると

より人目に触れ多くの人が知ることができれば、登録する人が増えるかと思います。 

  1.アンケートした方に謝礼を多くする。 

若い奥さんからのモニターを増やす一環と子供が欲しがる商品を選ぶ。 

2.アンケートにログインが簡単に出来る様にする。 

  報酬の増額 

  問 9  の結果集計の結果掲載だけでなく市はモニターの意見に対してどのような取

り組み活動をしていくのかの掲示を市のホームページのみでなく広報誌に提示す

る。 

モニターへのアンケート時にもアンケート集計やアンケートでの結果についての取

り組みを提示する。 

  もっと多くの人が目にする場所に e モニターの紹介をする。市のホームページ等は

隅々までは見ないが、学校のお知らせ(手紙や e メッセージ)はしっかり見るので、そ

ういった場所で紹介できたら広く知られるのではないでしょうか。 

  １、身近な問題点に対する解答で福祉・介護・医療に関する Q &A による説明 

２、豊明市及びその周辺の情報（イべント・サークル教室・おすすめランチ店舗・そ

の他等） 

  わかりやすい告知 

  インスタやＸなとにも募集をする 

  SNS での通知や、図書館に掲示する 

  e モニターを知らない人が多いと思います。 

もっと目につく場所など分かるように募集したら良いかなと思います。 

  SNS でお知らせする 

謝礼をポイントにする 

  LINE のアンケートの仕組みのようなもので、気軽に意見を言い合えるような仕組み

を利用する。ただ、それだと若い人に偏る可能性が高いので、老人会のようなもので

は紙で聞く必要があるようには思える。 

  



  ・e モニター制度の周知（制度自体を知らない人が多いと思う） 

・登録を常時受け付ける形にし、アンケートの回答数でポイント制などにし、ポイン

トがたまったら謝礼など 

（現在登録の受付や案内が年度初めなので、年度初めは慌ただしい人が多いと思う

ので案内に気づかない、登録しようと思っていたが忘れていた等あると思います） 

  スマホを利用しない、利用できない、視覚難民の方、デジタル難民の方も参加できる

ようなアナログ的なハガキや投書箱もあればいいのでは 

  特にありません 

  市役所など目につくところにポスターなど貼る 

QR ですぐ登録できるようにする 

  学生にもアピールする 

  金券、図書カードなど、お金になる物が有れば良いと思う 

期限なしで 

  行政や消費、市民団体等に依頼し、その会員や関係者から募集を募ってもらう。 

  広報でお知らせする 

  何の目的でどれくらいの拡散をしたいかによりますが、、、e モニターの登録方法やこ

れまでの成果をあらゆる広報等で何回も投稿する。各ボランティア団体へ周知する。 

  このまま謝礼(金券)があれば良いと思う 

図書カードは良い 

  募集する時期にチラシをポスティング。 

  スーパーや駅・公園など、人が立ち止まる場所に掲示したらどうでしょうか 

  募集時期にプリントを作って回覧板で知らせる 

  幅広い世帯に周知してもらうために、市内の小中学校の生徒あてに周知チラシを渡

してもらう。 

公民館などの市の施設にチラシを置いてもらう。 

…くらいでしょうか。 

  謝礼を多くする。意見が反映されるようになる。 

  回答時間や設問数の目安 

（例えば 1 つの案件で 5 分程度かかります、とか、10 問程度のアンケートにお答え

いただきます） 

を募集の詳細で紹介する…？ 

  ・謝礼を多くする 

・市民の声がちゃんと届いていると実感できる 

 

 

 



問 13．ｅモニターに対するご意見やご感想があれば、自由に記入してください。 

（回答 57 人） 

  どのタイミングでアンケートが来るのかわからないので、毎月 1 回はあるとか.. 規

則的だと良いかなと思います。 

ずーっとないと来たのを見逃してしまい埋もれてしまってた事があるので.. 

何か規則的なタイミングがあるとチェックすると思うので 

  アンケートの実施時期がよくわからないので、定期的にやるか、予め開催時期を知ら

せて欲しい 

  10 代から 20 代のモニターも増えるといいなと思います。 

  結果がホームページに掲載との事ですが、市⾧をはじめ市議なども確認して市政に

反映しているのか、見えてこない。 

  もう少し質問数を増やしても大丈夫だとおもいますよ 

  モニター、なので市のイベントや施設の体験会や見学会など、アンケートだけでなく

活用できるようになればもっと市民の参加機会が増えてくるのではと思います。 

  とくになし 

  とくになし 

  もう少しアンケートかが送られてくると思ったら意外と少なかった。ぜひ答えて役

に立ちたいと思う。 

  e モニターの意見がわずかでも市政に活かされる(た)という実績があると、もっと e

モニターの存在も注目されるのでは。アンケートに答えることで、何かに役立ててい

るという実感も少しはほしい。 

  一市民の考えや意見を伝える方法は中々ありません。e モニター制度はとても良い制

度だと思います。過去の設問でも初めて知る内容のものもあり、より豊明を知る機会

になっています。 

  知ってる人だけが、細々と回答している、というイメージなので、もっとたくさんの

人に、この存在を知られるといいですね。 

  自分の意見が反映されているなと実感できる何かがあればいいなと思います。 

  選択式の設問の際、該当しないものがあるので、その他で自由記入できるようにして

欲しい。 

  市政をどう進めたいからこういう意見を参考にしたい、という設問、選択肢にしてほ

しい。いまはその時思った回答をしているだけのため、一貫性の無い回答内容になっ

てしまっている、 

  e モニターを通して初めて知ることもあり大変有意義でした。また市政をより身近に

感じられるようになったのも良かったです。 

今後も豊明市の運営に関心を持って過ごしていきたいです。  
  たくさんの方が登録されていて、様々な意見があるので、すべてに対応が出来ないの



はわかるが、「これだ」という意見や提案には、市⾧自ら返信を頂くとよいのではな

いでしょうか。市⾧は確か豊明に縁もゆかりもない方（違っていたら失礼お許しくだ

さい）だという記憶なので、「豊明愛」を含んだ市⾧職を務めて頂きたいです。 

  やり始めて，何を知りたいのか？ 

どうしたら暮らしが良くなるのかを考えられてるんだと言うのがよく解りました。

そして身近に感じられるようになった。（市民の意見は聞いてもらえないと思ってま

したが、 

こんなことを知りたかってるんだ、今はどんなことを，知りたい？ 

よりよく、生活の場所を変えていこうとされてる 

ことが解りました 

  まだ、市政の具体的な設問がないと思います。 

例えば今回の問 8、各々のより具体的な設問が 

必要だと感じます。 

  選択肢を選ぶ方法も良いが、用意された選択肢以外にも案はあると思います。 

自由記述の割合を増やすことも良いと考えます。 

  メールで展開をおねがいします。 

  もっとたくさん質問が来るのかと思っていました。簡単なアンケートではあるので

もっと頻度があってもこちらは問題ないです。 

  広報にも集計結果でもよいし、登録募集だけではない情報を載せてほしい。 

  目に見えて街が変わってくると市が頑張っていると感じます 

面白い変化が見えてくるともっと楽しい意見が増えてきて街が活性すると思います 

  以前から小さいサイズのゴミ袋や結び目のあるゴミ袋があると嬉しいと思っていた

ので、今回ゴミ袋に関するアンケートがあって実際に導入されて嬉しかった。市民に

問いかけてもらっているような感じがして、より豊明市に親しみを感じやすい。 

  回答が選択なので良かった 

記入式は言葉が難しい 

アンケートの掲載は知らなかった 

掲載はモニター後何日ぐらいから？ 

  アンケートの内容についても、アンケートしてはどうかと思う。 

  本当に意見が反映されているのか謎ですが、言わなけば伝わらないので良い制度だ

と思います。 

  沢山の配信を期待したいです。豊明市の為にもっと意見を発信したいです！。 

  市制に対する多様なアンケートに答えたいので、頻度を多くしてほしいです。 

  自分の住んでいる街を知る良いきっかけになりました。 

e モニターに参加してよかったです。ありがとうございました。 

  謝礼がもらえて達成感がある。 



  結果は公表されるとしても、市政にどう活かされているかは分からないので、教えて

欲しい 

  一年を通してみて、アンケート依頼がとても少ないと思います。 

モニターとしてもっと何かお役にたちたいと思います。 

  謝礼を増やせばモニターも増えると思います 

  1.本当に市民からの意見を収集しようと知恵を絞って設問を考えているような内容

に感じない。（アンケート内容が大まかすぎる） 

アンケート集計後に更に掘り下げるアンケートを出すことも考えてはどうか？ 

2.アンケート内容がうすい上に、回数が少ない。少なくとも月に 1 回以上はアンケー

トを実施すべき。 

  e モニターの意見が反映された結果がより分かりやすく広報などでお知らせがあれ

ば参加する人が増えてくれるのではないかと思います 

  なし 

  今年度は、モニター依頼が少なかったように感じました。 

微力ですが、これからも何かお力になれたらと思います。 

１年ありがとうございました。 

  ・アンケートをして送信したのみで、一方通行。 

・ｅモニター登録者にアンケート結果を送信して欲しい。 

・アンケート結果より、市が具体的に取り組を検討した事、その結果 

  いつもお世話になります 

やはりですが、数の多さでもいいので、自分の意見が反映されるとやりがいを感じま

す。 

アンケートは、ざっくりとした市民の意見を集めるのには良いと思います。 

回答者としては、時間を気にしないで回答できるので思ったままを回答すれば良い

ので気が楽ですが、 

これでお役に立っているのか不安に感じることもあります。 

  選択する回答が偏っていることがあるように思う。 

市の考えもあれば設問に入れたら良い。市としてはこう考えるが皆さんはどう思い

ますか？賛成、反対？みたいな。 

  この 1 年間、豊明市を身近に感じられました。 

気軽に市政に参加できているように感じ、楽しかったです。 

  意見表明のために「市役所に行く・自治会に相談する」などは心理的にハードルが高

く、市政にあまり関心を持てずにいたが、e モニター制度のおかげで自宅にいながら

でも市政に関わっているという意識が持てた。もっと e モニターに参加する人や、e

モニターで取り上げるテーマが増えると良いと思う。 

  先程も記載しましたが、具体的に実現できそうな話題やテーマに関して、細かく伺う



ことが良いと思います。 

  e モニターに登録している人を年代別、性別に公表して欲しい。 

  問１２と重複しますが、市民に対するアンケートは風通しの良い政策の一環として

意義あるものとする風潮はあるものの、その実態はアンケートは単純に意識調査の

統計にすぎず、アンケート結果によって事業や政策が見直しされる事例は稀である

ことから、問題提起していないアンケートの労力と費用は無駄だと思っています。 

例として、現在〇〇課において〇〇について見直しを検討しているところ、市民の意

見を参考にしたい等と会議の議題を公開することが望まれるのではないでしょう

か。 

  アンケート結果をもって、市政が変わって行けば、参加する価値があると思います 

アンケートをして、結果を公表するのみでは市民の声を聴いているという姿勢は出

せても、ただ聞いているだけで何にもならないので変えれることばかりではないで

しょうが、少しでもよりよくなる事を期待しています 

  モニター側の意見に対しての取り組みの提示をして欲しい。現在は一方通行的に感

じます。 

  最初は謝礼があるので始めましたが、今回のアンケートで改めて考えてみるとアン

ケートによって今まで知らなかった市の事を知ることもできましたし、自分の意見

を伝えられる貴重な場所なのだなと感じました。 

  地域の気になる点、改善して欲しい点の書き込み欄を毎回作って欲しい。 

  直接市民に意見を聞いてもらえるのは助かるので、今後もぜひ活用してもらいたい。 

  手軽に参加できるのはありがたい。それで私も参加させて貰ってます。若い人にもす

すめてみました、こんなのあるよ、と。初めて役所関連にアクセスしたと言ってまし

た。 

  特にありません 

  より多くの市民の声を拾って活かしていただければ幸いです。 

  また来年度も参加させていただきます！ 

  引っ越してきたばかりで自治体のアンケートに関わることができ、街を身近に感じ

ることができました。 

 


